

齐鲁逍遥自驾游

清凉消夏 开启自驾沂南之旅

蒙山、孟良崮从这里绵延起伏,沂河、汶河从这里川流而过,沂南的自然资源和人文景观给游人留下深刻而美好的印象。8月4日—5日,齐鲁逍遥自驾游将带您走进沂南,在沂蒙的秀美风光中清凉消夏。

□贾鹏

“品孔明文化,沐智圣汤泉”是去沂南一定要体验的。上乘的汤质、氤氲的蒸汽混合着中草药的香气,把人带入一种轻松惬意的境地。这里有大大小小的温泉池60多种,室内温泉、露天温泉、汤屋、水上乐园等多种汤泉带您一站式的浸泡感受。七彩池针对孩子好动、亲水的特性,配以安全、新鲜、刺激的水上娱乐设施,既能锻炼孩子们的胆量,又能提升他们的聪明才智。

夜宿竹泉村,院子里花香四溢、果香扑鼻。竹泉村以梅兰竹菊四君子之一的竹和汩汩滔滔的泉水闻名于世。这里竹林隐茅舍、清泉石上涌,沿着水街缓缓踱步,竹泉村便成了“家家摇青杆,户户临细

流”的水墨画。位于景区内部的生态小院是由之前村民居住的茅舍改建而成的,分别设置客厅、卧室、书房、厨房等。本次齐鲁逍遥自驾游为车友预订了生态小院,前20位报名的车友将为您免费升级入住。

常山庄村是一个有着光荣的革命传统、处处保持着战争年代历史风貌的小山村,这里保留着古朴的村落、幽深的石板巷和残垣断壁式的茅草屋。随着《沂蒙》等大型电视连续剧的热播,这个有着光荣革命传统的古村落受到外界关注,成为红色影视拍摄和红色旅游的首选地。

总是想找个娴静的地方舒舒服服地过个周末,陪家人泡个温泉,在竹林村舍住上一晚。来吧,让我们开启沂南自驾之旅,去听虫鸣鸟叫、闻花香果香。



竹泉村生态小院

活动时间: 8月4日—5日
济南车友集合时间、地点: 4日
早7:30济南鱼翅皇大酒店集合
全省车友集合时间、地点: 4日
10:30济南南线诸葛出口
活动费用: 总计320元/人
(包括智圣汤泉景区门票、竹泉村一晚准三住宿、竹泉村门票、沂蒙红色影视基地门票、保险费、导服费、三正一早共四餐)
招募人员: 60人(前20位报名的车友住宿免费升级为生态小院)

温馨提示: 请车友自备泳装、泳圈等。

行程安排:

第一天:

7:30, 济南鱼翅皇大酒店院内停车场欢乐集结,分发手台、路书、手册、车贴、车标、召开车友动员大会。开始快乐旅程,大约3.5小时后抵达沂南智圣汤泉旅游度假区。

午餐后,稍事休息,让我们跳进智圣汤泉温泉里。大型室外滑梯、海

滩式戏水池等100多个特色温泉池子任您选择。温泉区设有动感温泉区、先天八卦养生区、孔明文化区、生态温泉区、室内大型SPA水疗、泳池区等温泉池。(含中晚餐,夜宿竹泉村)

第二天:

7:30, 景区内享用早餐。早餐后游玩竹泉村,古村庄泉依山出、竹因泉生。古村背倚玉皇山,中有石龙山,左有凤凰岭,右有香山河,前有千顷田,是中国北方少见的桃花源式的古式农村。

午餐后,参观沂蒙红色影视基地(即红嫂纪念馆),沿途欣赏美丽的沂蒙风光。这里拍出了《沂蒙》、《沂蒙六姐妹》、《斗牛》、《沂蒙英雄》等多部影视剧,更随着电视剧《沂蒙》在央视的热播,这个偏僻的山村逐渐走进了人们的视线。

15:00, 游览完毕后,返回温馨家园。(含早中餐)

报名电话: 0531—85196576/
15064106395

QQ交流群: 243154158

休闲发现·发现休闲

盛夏蒙山寻翠

在浓密的群山中穿行,树木森森,使人产生阴凉惬意之感。密密匝匝的树木组成森林,铺成青翠如绣的苍翠,掩映着通往山顶的小径。尽管是在炎炎夏日,也让人觉得如瀑布迎面扑来,周身凉爽无比。浩浩荡荡的灌木更是紧随了行人的脚步,拥挤在蜿蜒崎岖的路边,使早晨的台阶凝露湿重,这便是夏日的蒙山。

我们常说登山寻幽,绿才是幽静的前提,原生态的美,生成了富有负氧离子的山。一座山若有一片森林,一片森林若覆盖了连绵群山,绿意才能更加幽深,绿意浓郁,方显山中幽深,绿意如潮。耳畔的风才能汩汩作响,晴空透来鸟雀的鸣唱,草藤纠缠

的茂密,深山庙宇的灵气,远远的瀑布溅出清越的激响,

蒙山上的幽静便是这样,千万行人走在山上,竟然发现只闻语声,不见人影,谁也看不见谁的面目。不知在哪条山阶上趋行,不知在哪团灌木中攀登,是树把人们掩藏起来,是绿把人们沉浸起来,是森林耸峙的巍巍群山将人包裹起来。树是山路的穹顶,寸寸倾满山的台阶,绿穹高撑,每行一步都感觉松林涛涛,翠色欲流。榴月至深,艳阳跳跃在岩石之上,野花簪满林间小径,空气里充满了甜醉的芳香,就连鸟儿也在林中悄悄潜伏。偶尔,一声清脆地啾啾,打破了山林的寂静,鸟儿悠闲地舍弃此树,栖于彼枝,

起落得安然从容,无声无息,让人想起《诗经》中的“黄鸟于飞,集于灌木……”

登蒙山,无须修衣长裹,一袭随意的轻装,一双便捷的布鞋也可抵达山巅。上山的道路或沿石阶攀行,或坐缆车冉冉上升。俯视险山峻岭,万千景象,任树声风涛发出优美的旋律。及蒙山会馆下车,再往高处畅游,但见山风惊起松涛,云雾仿佛伸手即触。

我是第一次体验这里的漂流,各种颜色的橡胶筏漂于其中,人们就坐在橡胶筏上面,任其顺流而下。水流湍急,橡胶筏就漂流快些,水流缓慢,橡胶筏就行进缓慢。山势的高低,水槽的曲折程度是控制流

速的关键。乘着漂流穿梭在群山峻岭之间,时而浪湍筏急,时而轻盈如燕,水在脚下沁出舒爽的凉意,浅浪于耳边拍出濛濛的水气,两岸的风光更像一幅奇山异水的长轴画卷,稍纵即逝,别有一番意趣。

惊险是一种时间的漫长,享受则是一种时光的短暂。水上漂流不甚惊险,身在半隐半露之间,穿云破雾就击败了炎热的暑气,让人只感觉水的美,山的美,绿的美,一切生命喧响的美。回想一路征程,原来登山还是这样的一种审美,一种陶醉,一种休闲放松的方式,褪去繁华,体味自然的生命回归,享受天人合一的乐趣,为明天的工作与生活蓄备精神。
(宋尚明)

游九如山简记

贾宝玉评论大观园时说的一句颇有见识的话。凡美,都必须“有自然之理,得自然之趣”,的确,景需有美之理,游需有乐之趣。这样才会使人的身心愉悦,开阔。前几天去了一趟九如山,如诗如画的地方,让人难忘!

进入景点的大门,沿着长长的石阶,拾级而上。耳边不时响起清脆的鸟鸣,令人神清气爽。道旁有大片果树,一片生机,徜徉其中,在曲折的上路上,浓密的树杈间洒下点点阳光,真有点曲径通幽处的感觉。

迈着悠然的步子,向小径深处走去。泰山是一座枯山,几乎看不见水,而九如山甚是不同,她是山与水的完美体现,一条条溪流如同镶嵌在山峰中的青丝,伊势而下。的确,山是沉稳的,水是灵动的,而有了水的九如山显得活泼可爱,越发秀美。一上山就隐隐听到哗哗的流水声,走了一段时间后,眼前突现一湖,远望湖的上流是一条白练顺山体而下,水柱碰到奇形怪状的乱石,溅起一片片水花,水花被风吹散,一颗颗一串串飞落下来。

沿湖边向上走,出现一条依山傍水而建的木栈道,沿栈道上约30分钟就是九如山瀑布群。

在这里我们就可以看到几帘小瀑布了,继续沿瀑布旁的栈道而上,可以观赏沿路的大小瀑布上百个,山间流淌着的小溪,一路秀丽的青山。溪水、瀑布都是如此清澈,似乎是一种灵魂的洗涤,将一切尘丝污垢去除。如果来到海边心情是开阔,春暖花开;那么来到九如山则是朴素、生机勃勃,给人以宁静致远的感觉。

经过3小时的栈道攀爬,来到这高856米的九如山顶。回望上山的路,并不是如泰山十八盘般险峻,雄伟,霸气;这里的山路也算是绵远曲折,依山而上。望远处的山,层峦叠嶂,突兀森郁,千山一碧。望山下的湖,清风徐来,水波粼粼,碧波荡漾。

这样的山围绕着这样的水,这样的水倒映着这样的山。这如画的九如山让我想起一句诗:“一山一水一明月,一人独钓一江秋”。数尽天下无数奇景,还不如在此走一遭。
(张王伟)

乐游西霞口

早听人说,威海的西霞口野生动物园“天上飞的,地上跑的,海里游的”都有,满怀着憧憬,冒着濛濛细雨,我们来到了西霞口。正门飞檐高翘,色彩斑斓,颇有些古色古香,上面书写着“神雕山野生自然保护区”,在细雨的笼罩之下,气度不凡,如神话中的南天门。

据导游介绍,动物园依神雕山而建,和大海相连。游览路径设计成空中吊桥的样子,山路云梯般挂向顶峰,各种动物穿插其间,游人不必走回头路,沿着石砌的台阶可以一直逛完整个动物园,既可以把所有动物观赏个遍,又避免走冤枉路。游客在桥面上观赏野生动物,既与动物保持距离而产生安全感,又可以一览无余地看到下面各种动物的生活状

况,真是两全其美。

首先进入眼帘的是猛兽区,这里的老虎、狮子、豹、狼等食肉动物,有的闲庭信步于灌木丛中,有的懒洋洋的打着盹,斜风细雨也不改其志。猛兽区渐行渐高,拾级而上,回头看看走过的山路,就在脚下,真有“此处回头是神仙”的感慨。

沿着台阶,进入飞禽类动物区。行走其中,各种鸟在头顶飞舞,在枝头歌唱,在山顶嬉戏,仿佛进入了一个鸟的天堂,真有种百鸟朝凤的韵味。

顺着蜿蜒的山势,我们步入了海洋动物区。聪明的管理者依靠海边得天独厚的自然环境,将海水直接引入到动物园内,使生活在这里的海狗、海豹、海狮、海



西霞口好运城

象等动物犹如生活在大海中一样,呼吸着自由的空气,尽情地在海中畅游。海洋馆中又是另一番风韵,在这里天然的与人工的巧妙融合,创造出一种如梦似幻的境界,置身于造型各异的鱼缸外,看着那些形色各异的大小小说不出名字的鱼,真让人恍若进入

神话中的水晶宫,眼花缭乱,目不暇接。

不知不觉走出了动物园,才惊觉已经过了三个多小时,却丝毫不觉得累。鬼斧神工和巧夺天工在这里巧妙结合,让我看到一个与众不同的——中国西霞口。
(田桂红)